

联大通过加沙停火决议

拜登说以色列正失去国际支持

新华社电 联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的表决结果通过关于在加沙地带实现人道主义停火的决议。美国总统约瑟夫·拜登当天说,以色列因“无差别轰炸”加沙地带“正失去”国际社会支持。

同时,关于本轮冲突结束后加沙地带治理问题,美以的分歧正在凸显。

12日通过的决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切,强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民,要求在加沙地带立即实现人道主义停火,立即无条件释放所有被扣押人员,并确保人道主义救援通道畅通。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯指出,世界正目睹“平民遭屠杀、人道主义系统崩溃以及国际法和国际人道主义法被极度不尊重”。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说,联大发出“强有力信息”,“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个国家中,仅10个国家投反对票,其中包括美国和以色列。表决前,澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明,说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”,“所有

巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道,美国8日一票否决联合国安全理事会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议,表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力,但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿,具有道义力量。

眼下,美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法,作为以色列的亲密盟友与最大军火供应国,美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说,以色列因“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

此外,以色列政府不愿接受“两国方案”,并且在加沙地带的治理等问题上与美方存在分歧。

“两国方案”是指建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案

得到国际社会广泛支持。

多家媒体报道,美方希望由巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主导的巴勒斯坦民族权力机构恢复对加沙地带的控制,遭以方反对。

美国还提醒以色列不要重蹈美国覆辙。据法新社援引拜登的话报道,他曾

中国常驻联合国代表: 推动加沙立即停火是人心所向

新华社联合国12月12日电(记者王健刚)联合国大会12日召开紧急特别会议通过一项决议,要求在加沙地带立即实现人道主义停火。中国常驻联合国代表张军在决议通过后向新华社记者表示,中方对决议在联大高票通过表示欢迎,决议的通过反映了国际社会的人心所向,必须得到全面落实。

张军说,他11日同其他安理会成员国代表一道赴加沙地带与埃及交界的拉法口岸考察,加沙地带的人道灾难已经到了难以用语言描述的地步,绝不能再恶化下去。停火是压倒一切的前提,国际社会必须把立即停火作为共同目

标和最紧迫事项,为此加大协调努力。中方同时支持开辟更多通向加沙地带的救援通道,加大人道物资准入,支持开展进一步外交斡旋,让所有被扣押人员早日获释。

张军表示,中方将继续发挥负责任作用,为恢复和平、拯救生命、缓解人道局势作出不懈努力。

当天的决议表决结果为153票赞成、10票反对、23票弃权。决议还要求各方遵守国际法义务,切实保护平民,并立即释放所有人质。这项决议得到100多个国家共提。中国也参加了共提,并在表决中投了赞成票。



北极经历最热夏季

美国国家海洋和大气管理局12月12日发布的北极年度气候报告显示,2023年北极的平均表面气温是自1900年以来第六高,夏季地表气温创有气温记录以来新高。图为科学家在挪威斯瓦尔巴群岛乘坐雪地摩托出行。

泽连斯基赴美拉援助

共和党人仍未松口

新华社电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日结束乌克兰危机升级以来第三次对美国的访问,试图争取更多援助,但美国国会共和党人继续坚持把对乌援助作为党争筹码,没有松口。

泽连斯基12日分别与美国国会参众两院民主、共和两党议员和总统约瑟夫·拜登会晤。泽连斯基称,乌克兰“为我们和你们(美国)的自由而战”,“乌克兰的胜利意味着其他欧洲国家的安全”。他试图以此打动共和党人,以批准拜登政府寻求的最新对乌援助。

为拉近关系,泽连斯基还提及乌克兰今年早些时候决定把圣诞节的官方日期从1月7日调整至12月25日。1月7日是俄罗斯等东正教国家的圣诞节。

据路透社报道,去年2月乌克兰危机升级以来,美国国会已批准总额超过1100亿美元的对乌援助。然而,共和党人今年1月开始掌控众议院后,至今没有批准新的对乌援助。

白宫正寻求国会批准约610亿美元的对乌援助,警告说现有援助资金今年年底用尽。共和党人则把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码,要求收紧美国移民政策,双方僵持不下。共和党人还对乌方能妥善运用援助和获胜前景提出质疑。

本月5日,美国参议院就乌克兰危机举行闭门会议,泽连斯基原定以视频方式发表演讲,但在最后一刻遭临时取消。白宫10日宣布,拜登邀请泽连斯基访美。

拜登12日在白宫会晤泽连斯基,重

申对乌方的支持,表示将“尽可能长期”继续向乌方提供武器装备。

拜登同时敦促共和党人“做正确的事”,在本月15日国会休会前批准对乌援助,否则就是给俄方“送上最好的圣诞节礼物”。他还抛出狠话,称“历史将严厉审判”反对援乌的议员。

泽连斯基12日与美方官员会晤前,美国政府“适时”解密一份情报机构报告,称俄罗斯在冲突中遭受重大人员伤亡和装备损失。白宫援引这份报告说,美国情报机构推断,俄方认为只要战场僵局能撑过今年冬季,西方对乌克兰的支持就会消耗殆尽。

只是,美国国会共和党人似乎不为所动。参议员马克韦恩·马林12日说,共和党人不会支持援乌,除非援助法案包括“真正、有意义的边境(政策)改

革”。另一名共和党参议员詹姆斯·兰克福德表示,泽连斯基的游说无济于事。“关注我们这里,而不只是你的国家。”兰克福德说。

众议院议长、共和党人迈克·约翰逊与泽连斯基会晤后表示,“(援乌资金)没有被妥善监管,没有取胜的清晰战略,没有任何美国人民应知的答案”,拜登政府必须提供更多援乌计划细节。共和党参议员罗恩·约翰逊说,他目前看不到乌克兰取胜的前景。

民主党参议员克里斯·墨菲对在年底前打破两党援乌僵局持乐观态度。美国哥伦比亚广播公司12日援引多名消息人士的话报道,白宫已告知国会,愿意就移民政策让步。共和党参议员苏珊·柯林斯则表示,她对前景“越来越悲观”。

联合国气候变化大会闭幕

“加时”一天后达成“阿联酋共识”

新华社迪拜12月13日电(记者郭爽 王燕)在“加时”一天后,《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)13日在阿联酋迪拜闭幕。大会就《巴黎协定》首次全球盘点、减缓、适应、资金、损失与损害、公正转型等多项议题达成“阿联酋共识”,具有重要里程碑意义。

“我们应该为我们的历史性成就感到骄傲,”COP28主席苏丹·贾比尔在当天举行的闭幕全体会议上发表讲话说,当天达成的协议“是一个加强的、平衡的,但毫无疑问是历史性的加速气候行动的一揽子计划,这就是阿联酋共识”。

在大会举办期间,各方就启动损失和损害基金等重要议题达成一致,在全球适应目标框架、公正转型路径工作方案等方面实现突破。大会还决定阿塞拜疆主办下次缔约方大会(COP29)。

《公约》执行秘书西蒙·斯蒂尔指出,这是全球气候行动的“生命线”,而非“终点线”。全球盘点清楚表明,全球气候行动还不够快,国际社会必须全面落实《巴黎协定》。现在,所有政府和企业都需要毫不拖延地将这些承诺转化为实际行动。

中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民当天接受新华社记者采访时说,首次全球气候盘点开启了全球气候进程的新篇章,总结了成绩和缺口,进一步巩固了全球不可逆转的绿色低碳转型趋势,为未来指明了方向,向国际社会发出了强有力的积极信号,具有重要里程碑意义。

本届大会受到国际社会高度关注,吸引超过11万人注册参会。由于许多缔约方认为此前一版协议草案“不能完全回应他们的关切”,观点“严重对立和分裂”,未能在原计划闭幕时间前达成共识,气候谈判自当地时间12日中午进入“加时”阶段。

亚行上调中国经济增长预期

预计2023年增长率达5.2%,高于9月预测的4.9%

新华社马尼拉12月13日电(记者张怡晨 王晚葳)亚洲开发银行(亚行)13日发布的《2023年亚洲发展展望(12月版)》报告预测,2023年中国经济增长率将达到5.2%,高于9月预测的4.9%。

报告说,受家庭消费和公共投资等因素拉动,中国经济在第三季度保持增长势头。强劲的国内需求推动中国经济增速高于此前预期。

报告预计,亚太地区发展中经济体2023年将增长4.9%,较9月预期

上调0.2个百分点;2024年将增长4.8%,与此前预期持平。

在次区域中,南亚地区今年将增长5.7%,东亚地区4.7%,东南亚地区4.3%,中亚和高加索地区4.8%,太平洋岛国地区3.5%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

基辅遭大规模导弹袭击

致50余人受伤

新华社基辅12月13日电(记者李东旭)乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说,当天凌晨,基辅市再次遭到大规模空袭,已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说,基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重,导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施,部分建筑物受损。目前有20人在医院

接受治疗。

乌空军在社交媒体发文说,在当天凌晨空袭中,俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机,其中大部分在敖德萨空域被乌军防空火力拦截。当天凌晨3点左右,俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹,均被乌军拦截。

11日,乌方说基辅市及周边地区遭到俄军空袭,至少4人受伤。

德国检方起诉27名图谋政变者

称其为极右翼组织“帝国公民”成员或支持该组织

新华社电 德国联邦检方12日宣布,以涉及恐怖主义等罪名起诉27名与一个极右翼组织相关的人员,指控他们图谋推翻德国政府。

德国检方说,上述27人是“帝国公民”组织成员或支持该组织。他们于去年12月在德国警方大规模反恐行动中被捕。主要嫌疑人包括:该组织头目、来自罗伊斯贵族家族的“海因里希十三”,德国选择党籍前议员比吉特·马尔萨克-温克曼以及一名德国KSK特种部队士兵。

“帝国公民”组织反对德国现代政治体制,企图以暴力手段推翻政府,坚称第一次世界大战前的德意志帝国仍持续存在。

德国检方说,这一“恐怖组织”成员信奉阴谋论观点,认定当下治理德国的人来自所谓“暗深势力集团”。被告夫妻自愿为社区合唱团进行培训,带领合唱团在各类比赛中屡创佳绩;拱墅区文史专家王其伟为青少年开展《家乡的大运河》科普讲座,让孩子们充分了解大运河在城市发展中的作用。

检方称,被告人策划派遣武装

人员攻入位于柏林的德国联邦议院(议会下院),劫持议员,推翻现行体制。为此,他们从军队和警察等渠道招募人员、采购装备甚至接受射击训练。他们掌控大约50万欧元资金,有数百支枪和十多万发弹药等武器,以及防弹头盔、背心和夜视镜等装备。

因“帝国公民”组织规模庞大、案情复杂,德国检方分别向位于法兰克福、慕尼黑和斯图加特的三家高等地区法院提起诉讼。“海因里希十三”等10人在法兰克福受控。路透社称,后续将由这三家法院决定是否受理全部嫌疑人所涉案件。

据德国媒体报道,去年12月的行动是德国警方就打击极端分子开展的最大规模行动之一,包括反恐特警在内的约3000人参加,共搜查130多处住宅。德国国内情报局去年估计,“帝国公民”组织有追随者约2.3万人,其中超过5%为极右翼人员,具有暴力倾向。

·资讯·

凝聚“贤力量” 共绘“幸福天水同心圆”

周静 何垚 周佳月

杭州市拱墅区天水街道位于武林商圈核心区域,包含了武林广场、浙江展览馆、杭州大厦等众多城市地标,文化底蕴深厚,经济繁荣,被誉为“杭州的心、城市的眼”。在天水文韵的滋养下,一批又一批新乡贤不断涌现,在价值引领、文化传承、促进发展等方面作出了重要贡献。

古时,灯芯巷社区所在的地方被称为“同德坊”,顾名思义,这里民风淳正。在灯芯巷社区新乡贤联谊会成立后,各位成员更加积极地建言献策、服务居民,为街道及社区各项事

业的发展贡献力量。去年年底,在灯芯巷社区党委和社区新乡贤的齐心努力下,大运河幸福家园“芯街区”特色品牌诞生,集聚8项功能10个主题阵地,24小时无人超市、24小时芯书房、24小时居民会客厅给居民带来了新体验。社区新乡贤还积极联络社会乡贤,开展各项丰富多彩的社区活动,深挖灯芯文化内涵,编撰出版了社区文化书籍《龙兴佳话》,出版杭州社区文化家园丛书之《民心·灯芯巷》,增强居民归属感,提升社区凝聚力。

“文体惠民”是皇亲苑社区的“金字招牌”,辖区内皇亲巷、小井巷、余官巷“三巷”历史悠久,传统文化积淀深厚,著名漫画家丰子恺曾居住于此,为社区文化注入了鲜明特色与底蕴。

皇亲苑社区的体育健身公园内,有一座新建的“草根乒乓球馆”。早在21年前,为满足居民群众的精神文化需求,地处市中心武林商圈的皇亲苑社区在寸土寸金的公共用地上开辟了体育健身公园,居民们茶余饭后都爱去健身公园打乒乓球。时间长了,皇亲苑社区的“乒友”们日渐熟

络,自发组建起“皇亲苑乒乓球队”,每周都要约着来乒乓球场地训练,邻里关系也因此变得更加融洽。在皇亲苑社区党委的主持和组织下,社区新乡贤联谊会应运而生。今年,皇亲苑社区开启乒乓球馆改造工作。作为“皇亲球馆”改造升级的推动者和见证者,社区新乡贤们第一时间为庆祝开馆献上了自己的心意,一副副崭新的球拍、一盆盆生机勃勃的绿植都饱含着新乡贤们对“皇亲球馆”的浓浓爱意。

除此之外,在皇亲苑社区的各类

文化活动中也常能见到新乡贤联谊会成员们的身影。如文化新乡贤、浙江省工艺美术大师张小明免费向居民传授篆刻技艺,声乐老师程静和俞波夫妻自愿为社区合唱团进行培训,带领合唱团在各类比赛中屡创佳绩;拱墅区文史专家王其伟为青少年开展《家乡的大运河》科普讲座,让孩子们充分了解大运河在城市发展中的作用。

下一步,天水街道将以党建为引领,有效激励新乡贤在人才招引、产业振兴、生态发展、基层治理等领域

释放“贤力量”,共同描绘“幸福天水同心圆”。



一桌难求的“皇亲球馆” 卢婷 摄